

# Защита прав и свобод человека в Узбекистане в фокусе внимания СМИ Украины



На сайте украинского информационно-аналитического портала «EconomistUA» опубликована статья руководителя отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана Тимура Ахмедова под заголовком «Узбекистан избрал путь защиты прав и свобод человека», сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Автор подчеркивает, что 30 апреля состоится референдум по внесению изменений в Конституцию Узбекистана, которые призваны уйти от принципа «государство — общество — человек» к «человек — общество — государство», то есть поставить интересы человека превыше всего.

«Согласно проекту Конституции, честь и достоинство человека неприкосновенны — ничто не может быть основанием для их дискриминации, — пишет эксперт. — При этом неясности в законодательстве, возникающие при взаимодействии гражданина с государственными органами, будут толковаться в пользу гражданина. В 2020 году была принята Национальная стратегия Узбекистана по правам человека, направленная на защиту личных, политических, экономических, социальных и культурных прав, а также в области устойчивого развития. Приоритетом обозначено также совершенствование механизмов имплементации международных стандартов в области прав человека в законодательство и правоприменительную практику».

Как говорится в статье, ввиду реализованных реформ вопросы обеспечения прав и свобод человека в Узбекистане находятся под пристальным вниманием не только государства, но и всего общества. Институты гражданского общества в рамках действующего законодательства принимают самое активное участие в его совершенствовании, проведении общественного мониторинга прав социально уязвимых слоев населения, информационно-просветительской деятельности, а также в подготовке периодических национальных и альтернативных докладов по выполнению международных обязательств в сфере прав человека.

Подчеркивается, что реформы, проводимые в данной сфере, получили заслуженное признание на международном уровне. Так, в октябре 2020 года Узбекистан стал членом Совета ООН по правам человека — авторитетного межправительственного органа системы ООН, призванного обеспечивать защиту прав человека по всему миру. За кандидатуру Узбекистана проголосовали 169 из 193 государств-членов ООН. Данное событие состоялось впервые в истории национальной государственности нашей страны. В феврале 2021 года Президент Шавкат Мирзиёев принял участие и выступил с докладом на 46-й сессии Совета ООН по правам человека. «В первый раз на глобальной правозащитной площадке Узбекистан был представлен на самом высоком политическом уровне, — отмечает автор. — С момента создания Совета в 2006 году главы лишь 20 государств напрямую обращались к делегатам ежегодных сессий главного правозащитного органа мира. При этом Узбекистан первым среди стран постсоветского пространства воспользовался такой привилегией».

## [Источник](#)